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Kainuun Ev.lut. Kansanlähetys ry

Kajaanin Lähetyskoti 
Sammonkatu 5, 87100 Kajaani 
Puhelin: 044 277 4616 
Avoinna: ke ja to klo 10–14 
tai sopimuksen mukaan 
www.kainuu.sekl.fi 

Työntekijä Jouko Malinen 
Puhelin: 044 277 4616
Sähköposti: jouko.malinen@sekl.fi 

Hallituksen pj. Jorma Karjalainen
Puhelin 040 772 3731
Sähköposti: jorma.karjalainen@sekl.fi 

Talousvastaava (vapaaehtoinen) 
ja hallituksen vpj. Pirjo Heikkinen 
Puhelin: 050 3449406, 
 

Piirihallitus 2025 
Karjalainen Jorma, Kajaani pj. 
Heikkinen Pirjo, Kajaani, vpj. 
Korhonen Arttu, Kajaani, sihteeri 
Malinen Matti, Kajaani 
Karjalainen Anneli, Puolanka 
Pulkkinen Martti, Kuhmo 
Rautiainen Marko, Kajaani 
Savolainen Eeva Liisa, Kajaani 
Suutari Aimo, Kajaani 

Toimitus
Jouko Malinen

Taitto ja painatus
Timo Kyllönen/KipinäMedia
www.kipinamedia.fi

Pankkiyhteys
Kainuun Kansanlähetys Kainuun Osuus-
pankki 

IBAN FI58 57600310000327 
BIC OKOYFIHH

Keräysluvan tiedot 
Luvan saaja: 
Kainuun Evankelisluterilainen Kansanlähe-
tys Ry
Luvan numero: RA/2020/1268.
Käyttötarkoitus: Lähettien tukemiseen ul-
komailla ja kotimaan työn tukemiseen, 
esim. henkilöstö- ja työkuluihin, sekä julis-
tus, koulutus- ja opetustoimintaan. 

Kohdekohtaiset viitenumerot 
Piirin työ Kainuu …….……..……95086 
Lapsi- ja nuorisotyö ..……….….95154 
Jouko Malinen ……………......…95015 
Kainuu, kipein tarve …….……..95125 
Mrcela Saara .………….……......21539 
Uusitalo Mirjami, Etiopia ......24905 
Winter Annukka ja Tuisku  per., 
Japani  …............….…...............21597 
Lähetystyö (yleisviite) ….…….95099 

Jos haluat saada lähettien tai 
työntekijän rukouskirjeen, 
niin soita 044 277 4616 tai lähetä pyyntö 
jouko.malinen@sekl.fi. 
Kirjeet lähetetään säästösyistä sähköisinä, 
mikäli mahdollista. 

Kansanlähetys radiossa ja televi-
siossa
Radio Dei, Kajaanissa 100,0 MHz 
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Kerron teille Kainuun Kansanlähetyksen 
talousasioista ja vähän muustakin. Esitän 
muutamia lukuja ajalta 1.1.-31.7.2025.

Varainhankintaa on 77157,07 e ja toi-
minnanmenoja 61050,28 e.

Yksityisen kannatuksen osuus on kas-
vanut ja kolehtitulot ovat kasvaneet 
verrattuna edellisen vuoden samaan 
ajanjaksoon. Myös toiminnantulot ja tar-
joilutulot ovat nousseet. Yleensä kesä-
aikaan on tapahtunut notkahdus talo-
udessa, mutta nyt on ollut päinvastoin. 
Lähetyskannatusta Sekl:lle olemme toi-
mittaneet 20164,19 e. Kaikki varat, mitä 
on osoitettu lähetykselle, olemme tilit-
täneet eteenpäin. Lähetyskannatusmak-
suissa on Kl:llä valtakunnallinen ohje, että 
varoista saa jäädä piiriin 15 % lähetyskulu-
jen peittämiseksi.

Kaikki edellä kerrottu on mahdollistu-
nut teidän ystäviemme avulla.

Kiitos kuuluu jokaiselle teille, jotka 
olette kantaneet työtä rukouksin, vapaa-
ehtoistyön voimin, taloudellisin uhrauk-
sin ja olette osallistuneet toimintaamme 
monella eri tavalla. Ja kiitos myös uudelle 
työntekijällemme, Joukolle, joka on roh-
keasti tarttunut työhönsä. Niin, ja ennen 
kaikkea kiitos Suurelle Mestarillemme, 
Pyhälle Jumalalle, Hän on mahdollistanut 
tämän kaiken.

Täällä Kajaanissa saatiin pitkään suun-
nitelmissa ollut Lasten/vierashuoneen re-
montti tehtyä reippaiden talkoolaisten ja 
Joukon avustuksella. Ja remontti ei tullut 
maksamaan kuin 674,07 e. Seinät maalat-

tiin, vanha lattia purettiin (ja se olikin ai-
kamoinen homma) ja uusi puulattia lai-
tettiin. Kiitos tästä suorituksesta.

Lähdetään marraskuussa, 14.-16.11.25 
Vastuunkantajapäiville suurella joukolla.
Siellä on tosi hyvää raamatunopetusta ja 
mukavaa yhdessäoloa. Sekl:n sivuilla voi 
käydä ilmoittautumassa.

Siunauksin
Pirjo

PIIRIN TALOUS

Tervehdys ystävät!
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Mirjami oli Etiopiassa nelisen kuukautta 
helmikuulta heinäkuun alkuun, jolloin 
palasi Suomen helteisiin. Mirjami ker-
too: ”Tänä kesänä olemme kaikki saaneet 
nauttia (tai voivotella) samaa kuumuutta, 
mitä minäkin usein Arba Minchissä. Siellä 
tosin sama astemäärä tuntuu kevyem-
mältä, vaikka kädet hikoilee niin, että 
kämmenten iho kuoriutuu ja uusiutuu 
kolmessa viikossa. Monesti olen laulanut 
itselleni, että ’Hän säät ja ilmat säätää…’

Työni Etiopiassa näyttää vielä jatkuvan 
ainakin vuoden verran, sain uuden työlu-
van kesäkuun lopulla, mistä Herralle kii-
tos. Mutta uusia voimia tulevaan talveen 
tarvitsen. Loma on tehnyt hyvää.

Gidolen rovastikunnan 75-vuotisjuh-
laa vietettiin 28.-29. kesäkuuta Jesaja 9:1 
jakeen teemalla. On jotenkin järisyttävää 
ajatella, että Gidolessa on ollut evankeli-
nen seurakunta vain muutamaa vuotta 
ikääni enemmän. Norjalainen luterilai-
nen lähetys (NLM) tuli Gidoleen vuonna 
1949/50. Evankelistat tulivat Wollegasta 
ja Kambatasta. Aloitettiin klinikka ja 
koulu, niiden ohessa evankeliumin julis-
taminen.” 

Ollessaan Gidolessa Mirjami jatkoi di-
raitan käännöstyötä paikallisten työtove-
riensa kanssa ja työsti diraitan laulukirjaa 
meikäläisille kirjaimille. Uudessa laulu-
kirjassa on nyt sanat rinnakkain molem-
milla kirjoitussysteemeillä, fideleillä ja 
meikäläisillä. 

Diraitan tiimi jatkaa Etiopiassa Vanhan 
testamentin 2. Mooseksen kirjan lukujen 

ja Joelin kirjan läpikäyntiä. Mirjami odot-
taa saavansa tarkastettavaksi uusia lukuja 
lokakuun alkuun mennessä, jotta hän eh-
tisi käydä nekin läpi ennen Etiopiaan pa-
luutaan lokakuun lopussa. Tiimi toivoo 
saavansa myös 2. Samuelin ja 1. Kuningas-
ten kirjat valmiiksi konsultin tarkastuk-
seen loppuvuoden aikana.

Etiopian turvallisuustilanne vaihtelee 
edelleen hyvin paljon eri puolilla maata. 
Kansanlähetyksen työalueilla on rau-
hallista. Maan taloudellinen tilanne on 
edelleen vaikea, erityisesti työttömille ja 
pienipalkkaisille. Pakolaisia, niin maan si-
säisiä kuin myös naapurimaista tulleita, 
on useampi miljoona, nälänhätää näh-
dään joillakin seuduilla.

Mirjami on syksyn aikana mukana seu-
raavissa lähiseudun tilaisuuksissa:

Vaalan ev.lut. srk lähetyspäiväkahvit ti 
16.9. klo 14. 

Kuhmon ev.lut. srk su 5.10. Jumalanpal-
veluksen jälkeen lähetyslounas srk-talolla 
ja lähetystilaisuus.

Sotkamon ev.lut. srk su 12.10. jumalan-
palvelus, kahvit 
ja lähetystilai-
suus

P u o l a n g a n 
ev.lut. srk su 
19.10. jumalan-
palvelus, kah-
vit ja lähetysti-
laisuus

LÄHETTIEN KUULUMISET

Mirjami Uusitalo – Etiopia
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Saara MrCela – Venäjä
Kevättalvella tuli tieto, ettei Inkerin kir-
kolle ole myönnetty työlupakiintiöitä tälle 
vuodelle. Se merkitsi, ettei lähetystyönte-
kijöiden työlupia saatu pidennettyä. Saara 
palasi siten Venäjältä Suomeen ensim-
mäisen neljä vuotta kestäneen työkau-
tensa päättyessä huhtikuussa. Yhdessä 
työkaverinsa Liliann Keskisen kanssa he 
pääsivät rajojen läpi ongelmitta. Saaran 
on tarkoitus olla kotimaankaudella vuo-
den loppuun ja palata tammikuussa 2026 
takaisin Venäjälle, jos Jumala suo. 
Kesälomansa jälkeen Saara osallistui Kan-
sanlähetyspäiville heinäkuun alussa, jol-
loin hänet muiden lähetystyöntekijöi-
den kanssa siunattiin uudelle työkaudelle 
Venäjälle. Sinne on siis tarkoitus palata 
tammikuussa. Kansanlähetyspäivien jäl-
keen Ryttylässä alkoi Sportti- ja Tanssi-
ripari, jota Saara oli vetämässä kolmen 
muun vetäjän ja isosten kanssa. Rippikou-
luun osallistui 21 nuorta ympäri Suomea. 
Saara kertoo, että ripari oli siunattu ja an-
toisa pienistä haasteista huolimatta. Hän 
pyytää rukoilemaan näiden nuorten puo-
lesta, jotta kylvetty siemen saisi kasvaa ja 
tuottaa hedelmää aikanaan. Tärkeää olisi 
myös, että nämä nuoret löytäisivät omilla 
paikkakunnillaan seurakunnan/hengel-
lisen yhteisön, jonka toimintaan osallis-
tuen voisivat jatkaa kasvua uskossaan.
Syksyllä Saaralla on edessä tiivis vierai-
lukierros seurakunnissa ja eri kansanlä-
hetyspiireissä. Kajaaniin Saara tulee sun-
nuntaina 19.10. Kansanlähetyskodilla 
on ensin tilaisuus klo 15 ja klo 17 on Lin-

nantauksen kirkossa lähetysmessu, jossa 
Saara saarnaa.
Venäjän työn osalta Saara välittää muuta-
man rukouspyynnön Inkerin kirkon lapsi- 
ja nuorisotyön osaston johtajalta Jevgenia 
Gavrilenkolta. Lokakuussa on alkamassa 
lapsi- ja nuorisotyöntekijöiden vuoden 
mittainen kurssi Kelton teologisessa ins-
tituutissa. Rukousaiheena ja tavoitteena 
on saada kurssille suuri ryhmä uusia opis-
kelijoita, sillä Inkerin kirkolla on kova 
pula lapsi- ja nuorisotyöntekijöistä. Myös 
Skuoritsan seurakunnassa tarvitaan ki-
peästi uusi pyhäkoulun opettaja. Lapsia 
kyllä on, mutta ei pyhäkoulunopettajaa. 
Marraskuussa on iso seminaari lapsi- ja 
nuorisotyöntekijöille Omskissa. Siihen 
tarvitaan rahaa sekä matkalippuihin että 
itse seminaarin järjestämiseen. Inkerin 
kirkolla on yleinen rahapula, mikä vaikut-
taa kaikkeen toimintaan.
Saara on syksyllä Kajaanissa Kansanlähe-
tyskodilla su 19.10. klo 15 ja Linnantauk-
sen kirkossa saarnaamassa su 19.10. klo 17.
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Tuisku ja Annukka Winter siunattiin ke-
sän 2024 Kansanlähetyspäivillä lähetys-
työntekijöiksi. Heitä suunniteltiin lähe-
tettäviksi vuosi sitten syksyllä Lähi-itään. 
Se ovi kuitenkin sulkeutui viisumivai-
keuksien ja kohdealueen rauhattoman ti-
lanteen vuoksi. Vuoden odottelun ja vaih-
toehtoisen kohdemaan selvittelyn jälkeen 
ovi avautui nopeasti Japaniin. Winterit 
matkustivat sinne kolmen kouluikäisen 
lapsensa kanssa jo elokuun lopussa. 

Tuisku kertoo oltuaan muutaman päi-
vän perillä, että asuntoasia on järjestynyt 
ja heillä on mukavat naapurit. Lasten eng-
lanninkieliset koulut alkavat syyskuun 
alussa ja muutkin käytännön asiat ovat 
hyvällä mallilla. Japanissa jo olevat muut 
suomalaiset lähetit ovat auttaneet ja aut-
tavat uudessa ympäristössä.

Wintereillä on ensin edessä kaksi vuotta 
kestävä kielikoulu. Sen jälkeen he tulevat 
toimimaan seurakun-
tatyössä Länsi-Japa-
nin ev.lut. kirkon pai-
kallisseurakunnissa. 
Japani luokitellaan 
yhdeksi saavuttamat-
tomista kansoista eli 
tarve evankeliumille 
siellä on suuri. Japanin 
seurakunnissa tarvi-
taan myös uusia pap-
peja. Yksi pastori vas-
taa usein useammasta 
seurakunnasta. Moni 
pastori lähestyy lisäksi 

eläkeikää, joten työntekijäpulaan ei lähi-
tulevaisuudessa nähdä helpotusta. Kirkko 
etsii ratkaisuja vaikeaan tilanteeseen ja 
arvostaa suuresti lähetyksen panosta. 

Tuisku kirjoittaa: ”Uusi suunta on 
meille varsin tuntematon. Emme olisi 
prosessiin lähtiessämme osanneet enna-
koida nyt avautuvaa tilannetta. Proses-
siin on mahtunut monenlaisia tunteita 
ja myös epäilyksen hetkiä. Pettymyksen 
tunteetkin ovat olleet osa matkaa, sillä 
asiat eivät ole edenneet odotetulla ta-
valla. Inhimillisesti katsoen kaikessa voi 
kuitenkin nähdä Jumalan varjeluksen - 
erityisesti koululaisillemme tilanne Lä-
hi-idässä olisi voinut jättää syvän jäljen. 
Joskus Jumalan aikataulu ei ole sama kuin 
meidän ihmisten. Vaikka nyt suunta näyt-
tääkin olevan muualle, ei rakkaus Israelia 
ja siellä asuvia kansoja kohtaan häviä sy-
dämiltämme.”

Tuisku ja Annukka Winter

LÄHETTIEN KUULUMISET



Kainuun Ev.lut. Kansanlähetys | Ystäväkirje 3/2025

Tule mukaan lähettämään!

Hei sinä 7.–9. -luokkalainen nuori!

Kainuun Kansanlähetyksen lähetteinä jat-
kavat Mirjami Uusitalo, Saara Mrcela sekä 
Tuisku ja Annukka Winter.

Mirjami Uusitalo jatkaa edelleen työtään 
Etiopiassa, osittain Suomesta käsin. Saara 
Mrcelan ensimmäinen työkausi Venäjällä 
päättyi huhtikuun lopussa ja nyt on me-
nossa noin puolen vuoden mittainen koti-
maankausi Suomessa. Tuisku ja Annukka 
Winter perheineen ovat elokuun lopussa 
lähteneet ensimmäiselle työkaudelleen Ja-
paniin.

Mikäli haluat saada lähettien ystäväkir-

jeitä ja niiden mukana yksityiskohtaisem-
pia rukousaiheita itsellesi, niin soita Kai-
nuun Kansanlähetyksen toimistoon 044 
277 4616 tai lähetä pyyntö kainuunkl@
sekl.fi. Kirjeitä voi tilata myös Kansanlähe-
tyksen nettisivujen kautta.

Lähettejä voit tukea taloudellisesti Kai-
nuun Kansanlähetyksen pankkitilille FI58 
5760 0310 0003 27 viitetiedoilla:

Uusitalo Mirjami 24905
Mrcela Saara 21539   
Winter Tuisku ja Annukka 21597

Oletko koskaan miettinyt, mitä on hyvä 
elämä? Mikä on elämän tarkoitus? Tai 
onko Jumalaa olemassa? Tiesitkö, että on 
olemassa paikka, jossa voit pohtia näitä 
kysymyksiä, elämää ja kristillistä uskoa 
omaan tahtiisi?

Lähde mukaan nuorten Alfa-kurssille! 
Alfan tarkoitus on vastata nuorten li-
sääntyneeseen kiinnostukseen kristin-
uskoa kohtaan. Alfa-kurssilla pohditaan 
elämän suuria kysymyksiä kristinus-
kon valossa. Kurssi koostuu kymme-
nestä maanantai-illasta, jossa jokaisessa 
on esillä uusi teema. Teemoihin liittyvä 
alustus on luotu herättämään keskuste-
lua avoimessa ja kunnioittavassa ilmapii-
rissä. Lisäksi kurssin puolivälissä on lau-
antainen leiripäivä.

Kurssi alkaa ma 29.9. klo 17.30 osoit-

teessa Sammonkatu 5. Jokainen kurs-
si-ilta alkaa yhteisellä ruokailulla. Ruo-
kailun jälkeen on videoalustus ja lopuksi 
keskustellaan pienemmissä ryhmissä 
koulutettujen ryhmänvetäjien ohjaa-
mana. Oikeita ja vääriä vastauksia ei 
ole, vaan jokaisen näkemyksiä kuullaan 
ja kunnioitetaan. Kukin ilta päättyy klo 
19.30. Kurssi on osallistujille maksuton.

Alfa-kurssi vaatii ilmoittautumisen 
mm. ruokailujen takia. Ilmoittautuminen 
su 28.9. mennessä.

Ilmoittautumiset ja lisätiedot: Jouko 
Malinen / 044 277 4616 / jouko.mali-
nen@sekl.fi

Tätä on Alfa! Paikka jossa voit sanoa, 
mitä ajattelet, tutustua uusiin ihmi-
siin ja viettää hyvää aikaa!
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TOIMINTA KAJAANISSA

TAPAHTUMAT KANSANLÄHETYSKODILLA

TAPAHTUMAT MAAKUNNISSA

Ti klo 18 naisten Raamattu- ja keskustelu-
piiri, 16.9. alkaen joka viikko Lohtajan ker-
hotilassa, Satumaantie 4.
To klo 18.15 miesten Raamattu- ja keskus-
telupiiri, 4.9. alkaen joka toinen viikko, 
(parilliset viikot) Lohtajan kerhotilassa, 
Satumaantie 4.

Su klo 17 lähetysmessu Linnantauksen kir-
kossa 21.9., saarnaa Jouko Malinen, 19.10., 
saarnaa Saara Mrcela, 16.11., saarnaa Ilkka 
Rytilahti, 21.12., saarnaa Matti Malinen.
Su klo 10 messu Kajaanin kirkossa 2.11., 
saarnaa Sakari Kalliomaa.

Lokakuussa alkaa nuorten Alfa-kurssi, joka 
esittelee kristinuskoa helposti lähestyttä-
vällä tavalla. Aiheina mm. Onko Jumalaa 
olemassa? Mikä on elämän tarkoitus? Onko 
elämää kuoleman jälkeen? Puhuuko Jumala 
Raamatussa? Tiedustelut ja ilmoittautu-
miset jouko.malinen@sekl.fi tai p. 044 277 
4616,  jorma.karjalainen@sekl.fi tai p. 040 
772 3731.
Su klo 15 lähetystilaisuus 19.10. Saara Mr-
cela.
La-su 1.-2.11. pyhäinpäivän tapahtuma. 

La klo 17 USKO TAI ÄLÄ-ilta, Sakari Kal-
liomaa, Kari Teikari ja Mika Karola. Su klo 
10 messu Kajaanin kirkossa, saarnaa Sa-
kari Kalliomaa, klo 11.30 lounas Kansanlä-
hetyskodilla ja lounaan jälkeen päivätilai-
suus, Sakari Kalliomaa, Kari Teikari ja Mika 
Karola,
Su klo 17 (ovet avautuvat jo klo 16) Eino 
Mäkäräisen 60 v. syntymäpäiväseurat 9.11. 
Kukkien ja lahjojen sijasta kerätään kolehti 
Kansanlähetyksen Kainuun piirin työlle.

KUHMO
Pe klo 18 seurat Kuhmon kirkossa 19.9. (al-
kaen kahvilla), 7.11., 12.12. (alkaen kah-
villa).
Su Jumalanpalveluksen jälkeen lähetys-
lounas ja lähetystilaisuus srk-keskuksessa 
5.10., Mirjami Uusitalo.
Pe-la Kuhmon syyspäivät 11.–12.10. Mu-
kana mm. Hannu Uusmies ja Jaakko An-
tola. Ohjelma tarkentuu myöhemmin.
PALTAMO 
Ke klo 18 seurat Paltamon srk-keskuksessa 
24.9., 19.11.

RISTIJÄRVI
Ke klo 18 seurat Ristijärven srk-talolla 
15.10.
PUOLANKA
Ti klo 18 seurat Puolangan srk-keskuksessa 
2.9. mukana Kalle Sorsa, 7.10., 4.11., 2.12.
Su jumalanpalveluksen jälkeen kahvit ja 
lähetystilaisuus Puolangan srk-keskuk-
sessa 19.10., Mirjami Uusitalo.
SOTKAMO
Su klo 10 messu Sotkamon kirkossa 12.10. 
saarna, Jouko Malinen. Messun jälkeen 
kirkkokahvit ja lähetystilaisuus, Mirjami 
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Lähetyskodilla on lapsille leikki/piirtämis-
nurkkaus, joten perheen pienimmätkin 
ovat tilaisuuksiin tervetulleita. 
Päivystys Lähetyskodin toimistolla ke-to 
klo 10-14, jolloin voi käydä ostamassa kir-
joja, kortteja ja adresseja, poiketa juttele-
maan ja tutustua Kansanlähetyksen toi-
mintaan.
SÄÄNNÖLLINEN TOIMINTA:  
Arkipäivisin klo 12–12.30 rukoushetki ajan-
kohtaisten asioiden puolesta.
Pe klo 13 naisten raamattu- ja keskustelu-
piiri 12.9.
To klo 17 raamattupiiri, opiskelijoille ja 
nuorille aikuisille 28.8. alkaen joka tor-
stai muuten, mutta ei Donkkis Big Night il-
toina.
Ma klo 13.30 lähetyspiiri ja lähetyksen 
neulepiiri yhteinen aloitus 15.9., lähetys-
piirissä luetaan lähettien kirjeitä ja muis-
tetaan heitä kirjein, kortein ja rukouk-
sin ja lähetyksen neulepiirissä neulotaan 
sukkia, lapasia, huiveja ja pipoja mm. Uk-
rainan ja Moldovan lastenkotilapsille ja 
kehitysvammaisille. Lähetyspiiri joka toi-
nen viikko (parittomat viikot). Lähetyksen 
neulepiiri joka toinen viikko (parilliset vii-
kot).
Ti klo 10 miesten aamukahvit 2.9. alkaen 
joka toinen viikko (parilliset viikot).
Ke klo 16 avoin raamattu- ja keskustelu-

piiri, 17.9. alkaen joka viikko.
To klo 12.30 päiväkahvit, 25.9. alkaen joka 
toinen viikko (parittomat viikot).
To klo 17–19 ″Donkkis Big Night” kerran 
kuussa 21.8., 18.9., 23.10., 20.11. Ala-astei-
käisten toimintailta, jossa on Raamattu- 
opetusta, yhteislaulua, pelejä, kilpailuja, 
arvontaa ja iltapala nyyttäri meiningillä. 
Alle kouluikäiset voivat tulla vanhemman 
sisaruksen tai aikuisen kanssa.
La klo 9–11 talkoot, 13.9., 18.10., 29.11. Ko-
hennamme paikkoja, järjestelemme kaap-
peja ja suunnittelemme uusia remontti- 
kohteita.
La klo 11 vohvelikahvila, 13.9., 18.10., 29.11., 
lopuksi Sanaa päivään, vapaaehtoinen 
kahviraha.
Su klo 17 pyhäillan ehtoollinen, 7.9., saarna 
Kalle Sorsa, 5.10., 7.12.
Su klo 17 sanan ja rukouksen ilta, 14.9., 
12.10., 14.12.
Su klo17 ilosanomailta, 28.9., 26.10., 23.11. 
26.10. musiikissa mukana Esko Sorsa ja 
muuttolinnut.
Su klo 17 pyhäillan seurat 30.11.
Itsenäisyyspäivänä la 6.12. klo 13 tarjolla 
riisipuuroa ja klo 14 rukoushetki isänmaan 
puolesta. 
Su 14.12. klo 17 musiikillinen joulujuhla, 
musiikissa Esko Sorsa. Lopuksi joulukah-
vit.

SÄÄNNÖLLINEN TOIMINTA 
KANSANLÄHETYSKODILLA

Uusitalo.
SUOMUSSALMI
To klo 18 seurat Ämmänsaaren srk-kes-
kuksessa 11.9., 16.10., 13.11., 18.12. (alkaen 
kahvilla).

VAALA
Ti klo 14 lähetyspäiväkahvit Vaalan srk-sa-
lissa 16.9., Mirjami Uusitalo.
Su klo 10 messu, kirkkokahvit ja päivätilai-
suus Vaalan kirkossa 12.10. Saarna Matti 
Malinen.
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Raamatussa Ilm. 21:1–4 on sanat: Minä 
näin uuden taivaan ja uuden maan. En-
simmäinen taivas ja ensimmäinen maa oli-
vat kadonneet, eikä merta ollut enää. Näin, 
kuinka pyhä kaupunki, uusi Jerusalem, las-
keutui taivaasta Jumalan luota juhla-asui-
sena, niin kuin morsian, joka on kaunistettu 
sulhasta varten. Ja minä kuulin valtaistui-
men luota voimakkaan äänen, joka sanoi: 
”Katso, Jumalan asuinsija ihmisten kes-
kellä! Hän asuu heidän luonaan, ja heistä 
tulee hänen kansansa. Jumala itse on hei-
dän luonaan, ja hän pyyhkii heidän silmis-
tään joka ainoan kyyneleen. Kuolemaa ei 
enää ole, ei murhetta, valitusta eikä vaivaa, 
sillä kaikki entinen on kadonnut.” Raama-
tussa meri kuvaa monia asioita, mutta 
täällä maailmassa yleensä vaaraa ja tun-
tematonta, mutta myös Jumalan voimaa. 
Myrskyinen meri edustaa hallitsematonta 
voimaa tai vihollista, jonka vain Jumala voi 
voittaa.  Esimerkiksi Israelin kansaa kohti 
hyökkäävät egyptiläiset saavat lopun me-
ren aalloissa. 

Virressä 482:1 lauletaan: Elämä on meri, 
meri kauhistaa, kun se vaahtopäinä kie-
huu, raivoaa.

Mistä turvan löytää mieli levoton? Kuka 
auttaa voisi, yö kun synkkä on? 

Taivaassa Johannes näkee kristallisen 
tai lasisen meren.  Taivaassa saamme olla 
ilman pelkoa siitä, että meri näyttäisi ar-
mottomuutensa hyökyaallon tai valtaisan 
myrskyn muodossa. Vanhassa testamen-
tissa temppelissä oli vaskimeri. Kerta toi-
sensa jälkeen meri puhdisti Jumalan temp-

peliin toimitusta tekemään tulleen papin 
ilman, että sen puhdistava voima olisi vä-
hentynyt tai kadonnut ajan myötä. Joka 
kerta peseytyessään vaskimeressä pa-
pit tiesivät puhdistuneensa. Tämä toimi-
tus korosti, että ihminen voi saada puh-
tauden vain Jumalalta ja hän ei itse kykene 
puhdistamaan itseään. Jumalan valtais-
tuimen edessä oleva taivaallinen lasimeri 
täytti samaa virkaa, mitä toimitti temppe-
lin vaskimeri. Näemme taivaallisen meren 
Jumalan armon ja puhtauden vaatteen ver-
tauskuvana. Emme mene Jumalan eteen 
omassa kelvollisuudessa, vaan kelvolli-
suus on siinä, että Jumala on pessyt meidät 
kertakaikkisen puhtaiksi. Meitä ei kannat-
tele kelvollinen elämä ja vaellus tai mikään 
meistä itsestä lähtöisin oleva. Jumalan ar-
mon ja kirkkauden meri pesee Herraan tur-
vansa laittaneet puhtaaksi. (Lainauksia 
lähteistä: Wikipedia ja Jori Brander, Saar-
nat 2020, 2. Moos. 30:17-21)

Virressä 307:6 lauletaan: Siell’ on kirkas 
lasimeri, pyhä veri kiitosvirtenämme on. 
Siellä aina Ju-
malalle, Karit-
salle ylistys soi 
loputon.

Teitä kaik-
kia siunaten, 
Jouko

TYÖNTEKIJÄN TERVEISET

Armo pesee puhtaaksi
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Kesäisenä heinäkuun lopun perjantai-il-
tapäivänä joukko innokkaita leirioh-
jaajia kokoontui Vuokatinrantaan val-
mistelemaan yhtä kesän kohokohtaa, 
Donkkis-leiriä! Leiripaikaksi saatu ran-
tahotelli täyttyikin pian vielä innok-
kaampien leiriläisten äänistä ja leiri pääsi 
upeasti alkamaan lipunnostolla sekä 
maittavalla päivällisellä.

Leirin teemaksi valikoitui tänä kesänä 
”Elämän leipä”. Perjantai-iltana saatiin 
kuulla rukiinen opetus siitä, mitä elä-
mässä oikeastaan tarvitaankaan. Saku ja 
Ruut pohtivat teemaa omalla tavallaan ja 
taisipa Sakukin lopulta hoksata, ettei Raa-
mattua sentään tarvitse kirjaimellisesti 
syödä. Esirukousten voiman sai kokea jo 
tuon ensimmäisen opetushetken aikana, 
kun parikymmentä leiriläistä uppoutui 
kuuntelemaan opetusta hiirenhiljaa.

Hyvin tai kohtalaisesti tai huonosti nu-
kutun yön jälkeen aamu valkeni kirkkaana 
ja kuumana. Lauantaina ohjelmassa oli 
muun muassa opetusta, uintia, työpa-
joja, uintia, leiriolympialaisia, uintia, ko-
tailtaa… ja uintia. Leiriä tosiaan saatiin 
viettää melko trooppisessa säässä, joten 
ekstrauinnit olivat paikallaan ja niistä-

hän lapset (sekä ohjaajat!) pitivät. Kuten 
perjantaina, myös lauantaina saatiin to-
distaa esirukousten voimaa. Lapsille an-
nettiin vapaaehtoiseksi tehtäväksi etsiä 
Raamatusta tiettyjä kohtia raamatunlau-
sekorttien perusteella ja tämän jälkeen 
opetella jae sekä kohdan sijainti ulkoa. 
Niinpä vapaahetkinä lapsia nähtiin ran-
tahotellin käytävillä Raamatut kädessä 
opettelemassa aina vain uutta ja uutta 
raamatunkohtaa ulkoa, kun taas esimer-
kiksi lautapelit pysyivät lähes koskemat-
tomina. Jumalan Sana on voimallinen!

Leiri päättyi sunnuntaina yhteiseen ”ju-
malanpalvelukseen”, jonka yhteydessä 
saatiin kokea, miten Jumalan Sanan voi 
laulujen kautta yhdistää taiteeseen. Lau-
antain työpajassa valmisteltu tanssi vei 
ihmettelemään Jumalan luomistöitä ja 
räppiesitys puolestaan johdatti Isä mei-
dän -rukouksen teemoihin. Kotiin läh-
dettiin hikisinä ja vähän väsyneinä mutta 
vatsat täynnä erinomaista ruokaa. Ajatuk-
siin hiipii, millaisiahan suunnitelmia Ju-
malalla on ensi kesän leirille…

Terveisin 
Elina

Donkkis-leiri
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Pyhäinpäivän aikaan 
1.–2.11. Kainuussa. 

Katso tarkemmin ilmoituksista


